Devoir Surveillé n°3 – 1èreS – 2010/2011
Corrigé

Exercice 1 
1) x et y sont solutions de l’équation X²+3X-18 = 0.
Le discriminant est 81 et les racines 3 et -6.
Donc 

2) a) 2x3+x²+2x+3 = 0  (x+1)(2x²-x+3) = 0  x+1 = 0 (car le discriminant de 2x²-x+3 est -23, donc le polynôme n’a pas de racine)
Donc 

b) 2x4-20x²+42 = 0







 x² = 3 ou x² = 7
 
Donc 

3) Les valeurs interdites sont -1 et 3. Si x≠-1 et x≠3, on a alors :

Le discriminant de -3x²+2x-11 est -1280, donc le trinôme est du signe de a=-3, négatif.
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Donc 


Exercice 2 
1) x²+x-2 = (x-1)(x+2) (factorisation à l’aide de la racine évidente 1), donc il y a deux valeurs interdites 1 et -2.
Donc .


1/2 est une valeur charnière, et x²+x-2 est du signe de a=1, donc positif à l’extérieur des racines -2 et 1.
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Donc .




D’autre part : -2  x1  1  x2.
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Donc 


Exercice 3 
a- Soit K le barycentre de (A,1) et (C,1) : K est le milieu de [AC].
Alors, d’après la propriété d’associativité du barycentre, H est le barycentre de (K,2) et (B ,2), donc le milieu de [KB].

b- Soit L le barycentre de (A,2) et (B,-1) : 
Alors, d’après la propriété d’associativité du barycentre, G est le barycentre de (L,1) et (C,1), donc le milieu de [LC].
[image: ]

Exercice 4 
[image: ]

Ceci équivaut à dire que I est le barycentre de (A,5) et (B,3).



Considérons le point G barycentre de(A,5), (B,3) et.
D’après les remarques précédentes et la propriété d’associativité du barycentre, on a :
· G est le barycentre de (I,8) et (C,-2), donc en particulier G  (IC),
· G est le barycentre de (J,3) et (B,3), donc en particulier G  (JB),
· G est le barycentre de (K,1) et (A,5), donc en particulier G  (KA),

Donc, (IC), (JB) et (KA) sont bien concourantes (en G).
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